

MINDSZENTI LAP

Egyes szám 10 fillér
Félévre 3 K * Egy évre 6 K.

Megjelen minden
vasárnap

A milliárdok harcmezeje.

Az öreg Montecucullinak az a híres mondása, hogy a háborúhoz »pénz, pénz és pénz kell«, most inkább igaz, mint valaha.

A pénz, amit a háború elemészt, oly összegekre rug, amelyek elgondolására az emberi képzelet ereje csődöt mond. Az összes államok hadiköltségeit naponként 300 millióra, évenként tehát mintegy 120 milliárdra becsülik.

A helyes szervezkedés, a hazai munka támogatása és a belső vonal megnyújtotta előnyök következtében nekünk a háború aránylag kevesebbe kerül, mint ellenségeinknek.

Anglia rengeteg összeget költ a háborúra, mert nemcsak a maga, a miénknél sokkal nagyobb költségeit kell fedeznie, hanem kisebbrendű szövetségstársait is anyagilag támogatni kénytelen.

Hatalmas flottájának fentartása és gyarmati háborúi annyira fokozzák hadiköltségeit, hogy túlhaladják a naponkénti 100 milliót. Minthogy az anyaország lakossága 45 milliónál nem több, úgy a háborús költségből egy-egy lakosára átlag valamivel több, mint 2 korona esik. De figyelmet érdemel még az a körülmény is, hogy ott a nemzeti vagyon is károsodik — hajók és ipartelepük pusztulása által, míg nálunk a nép vagyona — eltekintve a hamarosan kiköszörült kárpáti veszteségektől — kárt alig szenvedett.

A pénz, melyet az egyes ember hadikölcsönjegyzések útján az állam rendelkezésére bocsátott, az országban maradt és az államtól fizetés vagy támogatás útján ismét visszakerül az egyesekhez, míg Angolország temérdek milliónyi vagyonát kénytelen volt amerikai értékpapirokba fektetni és mégse tarthatta sterlingjeinek árfolyamát az amerikai tőzsdéken.

Egyszer Lloyd George könnyelmű felhevülésében beszélt valamit az ezüstgolyókról, mondván, hogy az utolsó száz millió fogja eldönteni a háborút, s ezzel az összeggel akkor természetesen meg csak Anglia fog rendelkezni. Vajjon még ma is ezt hiszi-e? A kiméletlen valóság meggyőzhetné az ellenkezőről, különösen pedig az a tény, hogy ugyanazok a középponti hatalmak, melyeknek népeit néhány hét alatt ki akarták éhezteni és gazdaságilag tönkretenni, ma még ugyanoly szilárdan állanak talpukon, mint másfél évvel ezelőtt.

A belső erőnek épp oly számos tanujelét adtuk, mint a külsőnek. A németek hősiességében kergetik hátrább a franciákat, mi meg az orosz és olasz határokon védjük meg katonai fölényünket. Kardunk éle épp oly kevésbé kopott el, mint gazdasági erőnk, mely képes elbírni a háborúnak még oly hosszú időtartamát is.

Mi itt a hazában, kik a minden idők legnagyobb eseményeit csak gondolatban éljük át és érezzük együtt küzdő katonáinkkal, nem pedig testileg is, — legalább arról akarunk és fogunk gondoskodni, hogy a milliárdok harcmezéjén a középponti hatalmak épp oly diadalmasan álljanak helyt, mint a keleti, nyugoti és déli harctereken.

Az utolsó ezüstgolyó a miénk marad!

A lakosság számának jelentősége.

A sok gond között, mely reánk a jövő béke idejére vár, bizonyára a legnagyobb és legfontosabb az, hogyan növeszthetjük erőteljesen hazánk lakosságának szaporodását.

A háború nagy hézagokat szakított lakosságunkban és ezeket egyhamar nem lehet betömni. Tekintetbe véve még, hogy az utolsó években lakosságunk száma inkább megcsappant, mint emelkedett, — ez a két tény hazánk hatalomkifejtése elé nagy akadályokat gördíthet.

A telekbirtok egyik talpköve az államnak, — a másik a lakossága. Utóbbtól függ a dolgos kezek, a gondolkozó fejek és a haza védelmére hivatott alkalmas katonák száma. Szóval: legnagyobb részt a lakosságszámtól függ a gazdasági és katonai hatalom. Népeiségünk kielégítő szaporodása tehát hazánk növekedő erejét, hatalmát jelenti.

Kit ne érdekelne ez? Igaz, hogy a létért való küzdelemben a népek minősége is nagy szerepet játszik. Előbb figyelembe alig vett népekből ma gazdaságilag erősek váltak, míg mások hanyatlanak. Helyes tehát az a megállapítás, hogy a lakosság számának politikai jelentősége annál nagyobb, minél inkább válik az összes földi lakók közkincsévé a kultúra.

Szám és minőség határoz tehát erő és hatalom fölött. Legfontosabb azonban a szám, mely végtére mégis csak győz. Ez elég ok arra, hogy népünk szaporodásáról jó eleve gondoskodjunk.

Gépek a mezőgazdaságban.

Az intenzív gazdálkodás, amelyet tudvalevőleg mezőgazdaságunk a legutóbbi évtizedekben folytatott, a géperőnek fokozódó alkalmazásához vezetett gazdasági üzemeinkben.

A háború megtanított arra, hogy ezen a téren is gyorsan, hatásosan kell cselekednünk. A munkás kezek hiánya és az égető szükség, hogy a gazdasági üzem háborítatlanul használhassa ki az aratás hozamát, arra kényszerítene, hogy gépeket használjanak még ott is, ahol — s ez különösen a kisgazdák körében fordult elő legnagyobb részt — eddig gépekkel nem dolgoztak.

Sokszor utaltak már arra, hogy a mezőgazdaság munkaerejének megszerzésénél, különösen kis üzemeknél, közösen kell eljárni, hogy a munkáskéz hiányát vállvetett együttműködéssel, gépek beszerzésével és okszerűen felváltott használatukkal pótolni lehessen.

Mert éreztük mi már a munkáskéz hiányát — legkivált aratáskor — béke idejében is, de most, háború alatt, természetesen még sokkal inkább érezzük. Nem szabad elfelejteni, hogy a mostani háborús viszonyok közt elvárják mezőgazdaságunktól, hogy a magyar nép, sőt részben az osztrák és a szövetséges német nép és hadseregünk élelmezési követelményeit kielégítse, miáltal a mezőgazdasági üzem helyes vezetése nemzeti kötelességgé válik.

A háború a gazdaságot a meglevő erők okszerű ki-

használására utalja és ennek megfelelő megoldásától függ jórészt a háboru sikeres folytatása és a végleges győzelem.

A nagy gazdasági üzemekben már régóta dolgoznak gépekkel. Csak kisgazdáink jórésze maradt még hátra ebben a tekintetben. Ezek közül azoknak, akiknek még nincsen gépük, hamarosan gondoskodniuk kell, hogy — ha másképp nem lehet, valamely bank támogatásával — hozzájussanak. Ha a férj a harctéren van, ez az asszony dolga. Tanácsoljuk, hogy álljanak össze többen és vásárolják meg közösen a most már nélkülözhetetlenné vált gépeket, hogy a gazdasági munka fennakadást ne szenvedjen.

A gazdasági gép nemcsak a háboruban kell. Mindenkor jó az arra, hogy a hiányzó munkaerőt pótolja, a hozamot fokozza.

TAVASZ.

Tavaszi derű fut át a szinesedő égen. A lágy, eleven nap-sugár pelyhes selyemfüvet és nevetőszemű sötét ibolyát csokolé életre s áttetsző színeket huz a zöldülő vetésekre.

Zsendül, nyiladozik a magyar Alföld is. A tavasz világbontó lehelete a földből a földre csalja ki az életet.

Virágos kincses kertjéből, a magyar ugarról azonban fátyolos bús szemek néznek a nevető égre. Jajos sóhajok fónódnak a levegő bársonyába.

Vadvizek hideg tükre csillog a düllők hajlásában. Tüskésen, szürkén, szántatlanul nyulnak el a végtelen táblák s mint a síma tenyéren az életvonalak, csak itt-ott vágódnak bele a tagokba a friss szántások fekete is nevető éles szalagjai.

A föld embereinek szántóvető, acélos ökle most fegyverek agyát markolja, éhes ágyuk haláltorkát töltögeti és ásójával nem az életet adó magnak ágyaz puha fészket a föld ölén, hanem sivító golyók elől keres őtalmat.

Az ekeszarvát messzenéző, mária-mosolyu asszonyok erőlen keze és hallgatag öregek reszkető ujjai tarták. Gyöngye nyomásukra csak panaszos, fukar seb marad a földön és a keskeny barázdákba nem fordul ki új élet bőséges ágya.

Messzejáró, idegenbe szálló nehéz sóhajokban fogan az új tavaszi vetés és első harmatul hitvesek és apák könnye hull a barázdákba pergő szemekre.

Ezeknek a sóhajoknak el kell jutni céljukhoz — mint az Isten fia utolsó földi sóhajának — és ezeknek a fájdalom gyöngyvizében ázott szemeknek ezerszer kell fizetniük még a tudatlan erőlen huzott barázdákban is.

Mert asszonyok és öregek gyöngye kezében és a férfiöklök csontos buzogányában azon olt-hatatlan szent vágy, ezer éves isteni gond és elszánt akarat veti az egy nyári életet és

dolgozik az élet örök lehetőségéért.

És mert az idegen országok rögén és a Kárpátok szikláin kiomlott magyar vér a föld mélyének rejtett utain is hazaszivárog a honi földek ölére, és a kihült szívek e forrón maradt tűzpatkái acélszáru, aranyfürtű kalászkok gyökerét érlelik — bábeli áldozatul a győzelmi oltárra.

Az idén a földek alól jön az igazi, az életadó tavaszi derű.

HIREINK

— **A honvédelmi miniszter köszönete.** Mult számunkban megemlékeztünk arról, hogy Hódmezővásárhely város közgyűlése báró Hazai Samu honvédelmi minisztert diszpolgárává választotta. — A honvédelmi miniszter a következő távirattal köszönte meg a szomszédváros elhatározását:

Méltóságos

Dr. CICATRICIS LAJOS
főispán úrnak,

Hódmezővásárhely

Büszkeséggel tölt el Hódmezővásárhely törvényhatósági bizottságának engem felette kitüntető határozata, amellyel a város diszpolgárává választott. Igazán nagy örömmel tölt el engem az, hogy a mostani világháboruban oly nagy dicsőséget szerzett 46-ik gyalogezred tulajdonosává történt kinevezésem folytán szoros kapcsolatba jöttem Hódmezővásárhely városával, melynek fiai, mint hősök harcolnak szép és vitéz ezredünkben.

Kérem Méltóságodat, támogatja a város közönsége előtt hálás köszönetemet.

HAZAI

honvédelmi miniszter.

— **Mikor lesz vége a háborúnak?** Ez a kérdés izgatja most az egész világot s gomba módra teremnek a háboru végét jósoló próféták. Londonnak is megvan már a maga háborus prófétája, kiről az angol lapok a következő esetet jegyzik föl: Egy londoni tiszt, mielőtt a frontra elutazott, bankjának főnökénél bucsulátogatást tett 1915 őszén. A bucsuzásnál a bankár így szólt a tisztviselőhöz:

— Nem fog soká távol maradni Angliától: rövid idő múlva a kezén könnyebb sebesüléssel visszajön!

És a tiszt néhány hét múlva a kezén valóban megsebesült. Hazament, a kórházban meggyógyult és újra elment a bankárhoz, hogy elbucsuzzék tőle.

— Most tovább fog a harctéren maradni és sajnos, a jobb lábán meglehetősen súlyosan megsebesül.

Amikor a tiszt, akit a jobb lábán egy gránátszilánk megsebesített, másodszer visszajött Londonba megkérdezte a prófécias kedvű bankárt:

— Miután igazgató ur megsebesüléseimet olyan pontosan megjósolta, talán megmondhatná nekem azt is, hogy mikor lesz vége a háborúnak?

A próféta így felelt:

— 1916 június 17-én vége lesz a háborúnak. De én nem fogom megérni a boldog békét, mert én nem-sokára meghalok.

És a bankár 1916 január 2-án meg is halt. A halála óta Londonban másról sem beszélnek, mint arról, hogy a háboru nem tarthat tovább június 17-ikénél... A „Gaulois” nevű francia ujság pedig, amely ezt a történetet megírja, naiv nyíltsággal ezt a megjegyzést fűzi hozzá: „No végre, hála Istennek, még csak három hónapig tart már...”

Adjunk ingyen-tejet a szegénysorsu kisdedek számára. A mostani rend-

kívüli viszonyok mindinkább súlyosbodó tüneteként észlelhető a nagy gyermekhalandóság, mely a gyermekek, főképp a 2 éven aluli csecsemők számát valósággal megtizedeli. Ezt pedig, mint statisztikai adatok bizonyítják, egyrészt az okozza, hogy az anyák kis gyermekeik egészséges táplálására kellő gondot nem fordítanak, másrészt pedig a nagy drágaság következtében a szükséges gyermek-tápszereket sem képesek sok esetben beszerezni. A gyermekek táplálása szempontjából tekintetbe jövő tápszerek között legfontosabb a tej, melynek hiányát érzi meg leginkább a kicsinyek gyöngye szervezete. Miután különösen a hadbavonultak legszegényebb családjai-ban levő, két éven aluli gyermekek — a nagy drágaság miatt — kénytelenek nélkülözni

a tejet, — felhívjuk községünk jobbmodu gazdaközönségét, — akinek módjában áll — adja oda fölösleges tejét a szegénysorsu kisdedeknek. — Bármily csekély mennyiséget is szívesen fogadunk s a jöltevők neveit a Mindszenti Lapban közöljük. — A kisdedek számára szánt tejet legcélszerűbb a községi előljáráshoz beszolgáltatni, ahol már gondoskodás történt arra nézve, hogy az ingyen-tejet a legszegényebb családok gyermekei azonnal megkapják. — Reméljük, hogy községünk gazdaközönsége a mai nehéz időkben, amikor egymás támogatására különösen rá vagyunk utalva, a lehetőséghez képest, eleget tesz kérésünknek. Mindszent, 1916. évi március hó 20-án. Mindszent község előljárása.

— **Március vége** az az időpont, amikor az ujságolvasó közönség a maga ujságjáról gondoskodni szokott. Évnegyedkor minden ujságot olvasó ember azon gondolkodik, melyik budapesti napilapot rendelje meg a maga városának ujságja mellé. Épen azért időszerűnek tartjuk, hogy megmondjuk olvasóinknak, miszerint manapság a legolvasottabb Budapesten megjelenő ujság Az Est. Ez az ujság épen a héten tette közzé mérlegét és abból látszik, hogy mennyire kedvelt ujság, hogy az előfizetői díjakból és az eladott ujságok árából közel négy millió korona bevételre tett szert. Igaz viszont, hogy a hírszolgáltatásra azaz csak a hírek és táviratok költségeire egy millió koronát, az ujságok szállítására és szerkesztési költségekre pedig szintén egy millió koronát költött. Az Est példányszámainak nyomdai előállítása több mint másfél millió koronát tettek egy év alatt. Ez az ujság három hónapra öt koronába kerül. Megrendelhető Budapesten Az Est kiadóhivatalában, VII., Erzsébet-körut 18—20.

— **Az ezüst és papír pénz.** Az Osztrák-Magyar Bank a jövőben megszorítja a kétkoronás papírjegyek kibocsájtását és lehetőleg katonai szükségletekre ezüst kétkoronásoknak fokozottabb mértékben való kibocsájtásával akarja fedezni.

— **A mindszenti templomtér kerítésének költségeire még a következők adakoztak:** Kovalik D. Józsefné 40 f, Mihály Józsefné 1 K, Bacsa Ferencné 1 K, Pánczél Károlyné 1 K, Hambach Ernőné 1 K, Judik Etelka 20 f, Ambrus Ambrusné 20 f, Suti Eszter 20 f, Ambrus Mihály 1 K, Balázs János 20 f, Borsi Györgyné 20 f, Gémes Gyula 20 f, özv. Szabó Zakarné 8 f, Győri Rozál 1 K, Farkas Rozál 20 f, Szunyi Etel 30 f, Antal Anna 10 f, Kis Balázs 1 K, Csernák György 10 f, Megyeri Gergő 30 f, Megyeri Péterné 26 f, Bába Jánosné 20 f, G. Kis Balázs 30 f, Mihály Lajos 20 f, Huszka Jánosné 40 f, Tábit Ferencné 1 K, Barna Teréz 20 f, Hevesi Gáborné 60 f, Braun Eberhardt 2 K, Elekes Gábor 20 f, Szimcsák Istvánné 1 K, Farkas Irénke 20 f, Kardos Ba-

lázsné 20 f, Máriás János 50 f, Máriás Pálné 20 f, Szabó Jánosné 20 f, N. N. 14 f, Tóth Jánosné 60 f, Bánnyai Róza 20 f, N. N. 4 f, Pataki Rozál 20 f, Csernák Teréz 4 f, Bába Veron 13 f, Huszka Piros 20 f, Gál György 10 f, Kenderesi Mihályné 2 K, Horváth Sándor 14 f, Német Mihály 20 f, Kenderesi Jánosné 20 f, Bánfi Flórné 20 f, Serfőző Balázsné 20 f, Szabó Mihályné 10 f, Serfőző Lajosné 40 f, Szentel Lukácsné 20 f, Nagy Bálint József 10 f, László Mari 10 f, Antal Róza 20 f, Tóth Gábor 14 f, Drabant Mihályné 10 f, Balázs Istvánné 10 f, Suti Istvánné 10 f, Borsi Mihályné 4 f, Bánfi Sándorné 40 f, Hevesi Józsefné 20 f, Hevesi Antalné 40 f, Ambrus István 1 K, Kis Gáspárné 1 K, Bagi Károlyné 20 f, Szabó Sándorné 30 f, Lantos Mihályné 20 f, Kispál Jánosné 40 f, özv. Balázs Györgyné 1 K, Szabó Mihály 1 K, Halász Mihályné 25 f, Jaksa Mihályné 20 f, Tamás Béláné 4 K, Süléné 40 f, N. N. 10 f, Jaksa Eszter 8 f, Nagy György 20 f, Kurucsai János 20 f, N. N. 10 f, Bozó Istvánné 30 f, Denezs Jánosné 30 f, Szécsényi Mihályné 60 f, Bozó Ilona 1 K, Bozó Mihály 10 f, Megyeri Gyuláné 4 f, Pap János 10 f, Ludányi Mihályné 10 f, Ludányi Józsefné 20 f, Pap Lajosné 20 f, Horváth Rozika 10 f, Bárány József 10 f, Vigh Gyuláné 4 K, Dr. K. Nagy Sándorné 4 K, Szenes Jenőné 4 K, Vajda Vincéné 1 K, Pap Árpádné 1 korona. (Folytatjuk)

— A hadisegélybélyegek eredménye. Felkérletünk a következő sorok közlésére: Igentisztelt szerkesztő ur! A háboru kitörése után, 1914 október elején a kereskedelmi miniszter ur óhméltósága elrendelte a hadisegélybélyegek használatát olyképen, hogy a postahivatalok kötelességévé tette, hogy lehetőleg igyekezzenek a közönségre hatni, hogy minél nagyobb mennyiséget adjanak el és így mennél több 2 fillér jusson a nemes célra és ezért a két fillérek összegéből 10 százalék jutalékot engedélyezett az elárúsítók javára. Ugy a mindszenti postahivatal, mint a helybeli bélyeg-elárúsító urak — áthatva a nemes céltól — ezen 10 százalék jutalékról lemondtak, de lemondottak az ország többi postásai is, nem akarván az özvegyeket és árvákat egy fillérrel sem megrövidíteni, mert ezen százalék is sok összegre rug. Így a Mindszenten eladott bélyegek utáni százalék 1914 októbertől 1916 február 29-ig 434 K 60 f-t tett volna ki, mivel ezen idő alatt a hadisegély bélyegek 2 fillérjéből a mindszenti postahivatal összesen 4346 koronát szállított be a budapesti postaigazgatósághoz. Midőn kérem, hogy ezen eredményt becses lapjában közhírré tenni sziveskedjék, nem

mulaszthatom el, hogy hálás köszönetemet ne nyilvánítsam a buzgó terjesztésért egy a postán alkalmazott kisasszonyoknak, mint a bélyegelárúsító uraknak, különösen Bak-say Illés, Büchler Gábor és Sváb Lázár uraknak, akik a legnagyobb buzgóságot fejtették ki a bélyegek terjesztése körül. Mindszent község nagyérdemű közönsége pedig büszke lehet, hogy ily szép összeget áldozott a magasztos célra. — Midőn még egyszer hálás köszönetemet nyilvánítom az özszes közreműködőknek, — maradtam kiváló tisztelettel kész hive — Mindszent, 1916. március 28-án — Boér Sándor, m. kir. postamester.

— Tilos gyulékony tárgyakat postacsomagba tenni. Még mindig sűrűn előfordul, hogy a közönség tábortábori árumintákba és csomagokba könnyen gyuló és robbanó tárgyakat (gyufát, benzint megtöltött benzintűzszerszámokat, petróleumot, spirituszt, stb.) helyez el. A kereskedelemügyi miniszter ismételten figyelmezteti a közönséget, hogy tábortábori árumintákba és csomagokba ily tárgyak helyezése tűzveszélyes voltuk miatt, továbbá azért, mert az ily tárgyak a postai szállításból ki vannak zárva szigoruan tilos. Aki ily tárgyakat a tartalom eltitkolásával, vagy hamis nyilváníttással ad postára, kihágást követ el, ami a kihágásokról szóló törvény szerint 15 napig terjedhető elzárással és kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, ezen felül pedig Postai Tarifák és Postaüzleti Szabályzat értelmében tiltott tartalmu küldemény által okozott kárt is köteles a feladó a postának megtéríteni.

— Nem lesz gyufahiány. A háboru bőséges teret nyújt a lelkiismeretlenségnek a manipulációinak. A leggyakoribb módja az árfelhajtásnak, hogy a közönséget az árfelhajtásra kizsemelt áru kifogyásával ijesztgetik és így annak bizonyos árunak a háztartásokban való felhalmozását iparkodnak előidézni. Ez a manipuláció folyik hetek óta a gyufával is. Azt híresztelik, hogy rövid idő múlva nem lehet gyufát kapni. A közönség nagy része ennek a hírnék a hatása alatt mindenáron nagymennyiségű gyufát vásárol össze és így ügyet sem vet a gyufa drágítására. A spekulánsok gyufája pedig eredményesen fogy. Ha a közforgalomban levő gyártmányok eredetjét kutatjuk, rájövünk, hogy rengeteg külföldi gyártmányu gyufa került az utóbbi időben eladásra. Tehát könnyen megállapítható, hogy a gyufaspekulánsok a külföldi gyárak ügynökei üzik. Az árfelhajtásból a külföldi gyufagyárak zsebelnek, ami által nemcsak a közönség, de a hazai gyujtóipar és a magyar munkás is károsodik. A hazai ipar olesőbb és jobb is a sok rossz külföldi gyufánál, Teljesen megbízható forrásból azt az értesítést is kaptuk, hogy

a hazai gyufagyárak nyersanyaggal hosszú időre el vannak látva és a hazai gyufafogyasztást ki tudják elégíteni, úgy, hogy gyujtóhiány nem állhat be. Ezért nemcsak szükségtelen de egyenesen káros a háztartásokban gyujtókészleteket felhalmozni.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:

HORVÁTH ANTAL

Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.

Csomagszállító kis kocsit megvételre keres

Horváth Antal papirkereskedése

Üzleti értesítés.

Tudatom Mindszent és vidéke n. é. közönségével, hogy megboldugult férjem által vezetett **Óra- és ékszer-üzletünket továbbra is fentartom s kiváló munkaerő alkalmazásával magam fogom vezetni. Kérem a n. é. közönséget, hogy eddig élvezett támogatásával a jövőben is megtisztelni sziveskedjék. Teljes tisztelettel: Özv. Gyovay Istvánné, Mindszent.**

TELJESEN ÚJ MŰTEREM
MODERN BERENDEZÉS!



ÉLETHŰ
FÉNYKÉPEKET

MŰVÉSZIES
KIVITELBEN
KÉSZITEK



HORVÁTH ANTALNÉ
MINDSZENT

Husvétii képeslapok

levélpapírok, irónok, hadi levelek és kártyák, katona-noteszok és levelezési cikkek, ugyszintén mindenféle papíruruk nagy választékban, legolcsóbb áron kaphatók Horváth Antal papirkereskedésében, Mindszent

Hatóságilag megállapított
**mezőgazdasági
munkabérek.**

Felsőbb rendelet folytán tudomására hozzuk a gazdaközönségnek, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák biztosítása céljából a munkabérek a következőkben állapítottak meg:

1) Acatolásért napszám: felnőtteknél 2 korona, serdülteknél 1 korona 40 fillér, gyermekeknél pedig 1 korona.

2) Szántás kataszteri holdankint 17 korona.

3) Vetés boronálással kataszteri holdankint 4 korona.

4) Kapálásért napszám 2 korona 80 fillér.

5) Fűkaszálásért és szénakaszálásért napszám 3 korona 50 fillér.

6) Gyűjtésért napszám 2 korona 40 fillér.

7) Egy kataszteri hold szénakaszálásért 7 korona.

8) Egy kataszteri hold tengeri megkapálása 12 korona.

Ezen árak betartása az előljárárság részéről ellenőriztetik és az ellene vétők feljelentés után szigorúan meg fognak büntettetni.

Mindszent, 1916. évi március 22.

Előljárárság.

MEGHIVÓ.

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁRNAK

1916. évi április hó 2-án délután fél három órakor az intézet helyiségében tartandó

XL-ik évi rendes közgyűlésére

a t. részvényeseket van szerencsém tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1915-ik üzletévről, a zárszámadás és nyereség felosztására vonatkozó javaslat előterjesztése.
3. Határozathozatal az 1915-ik évi mérleg megállapítása, a tiszta jövedelem felosztása és a felmentvények megadása iránt.
4. Esetleg teendő indítványok.
5. Elnök, alelnök, igazgató, hat igazgatósági tag, öt felügyelő-bizottsági tag és tiz választmányi tag választása.

Mindszent, 1916. március 15-én.

Dr. NAGY SÁNDOR
elnök.

Kivonat az alapszabályokból:

8. §. A részvényesek jogait a társaság közgyűlésén csak az a részvényes gyakorolhatja, aki legalább 30 nappal a közgyűlés előtt részvényét a társaság részvénykönyvébe bevezettette.
11. §. A közgyűlésen jogait csak azon részvényesek gyakorolhatják, kik igazolványukat a közgyűlés megnyitáig átvették.
16. §. Ha a közgyűlés nem határozatképes, úgy 8 nappal új közgyűlés lesz összehívva, amely tekintet nélkül a szavazatképesek számára és az általuk képviselt részvények mennyiségére — az eredménytelen közgyűlés tárgysorozatában megjelölt tárgyak felett jogérvényesen határoz.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg nyolc nappal a rendes közgyűlés előtt az intézet helyiségében a részvényesek által megtekinthető.

oooooooooooooooooooooooooooo

Faszén!

jutányos árban,
minden mennyiségben
kapható

Szabó és Kenéz
gépraktárában

Szentes, Bocskay-u. 1.

oooooooooooooooooooooooooooo

Tanulóleány

vagy fiu — legalább hat elemi osztályt végzett — jó fizetéssel felvétetik nyomdaintézetemben.

Horváth Antal, Mindszent

**Kiadó lakások,
eladó gyümölcsfák.**

Özv. Lippainé házában, a Goldner-féle szálloda mellett egy lakás (esetleg bebutorozva is) azonnal kiadó, egy másik lakás pedig május elsejére. Ugyanott különféle kerti díszfák és gyümölcsfák darabonként is, olcsón eladók.

Horváth Antal grafikai műintézete Mindszent

A vidék legmodernebb berendezésű minta-könyvnyomdája - Saját erőtelep
Két legújabb típusu gyorsajtó, 1 domborműnyomó sajtó és 12 papírfeldolgozó munkagép

Művészies nyomtatványokat

a háboru tartama alatt is

versenyképes áron készitek

Technikai berendezésem nagy teljesítőképességgel rendelkezik

Eddigi nb. munkaadóim megbízásait soron kívül elintézem

Gazdag betűkészlet! Nagy papirraktár!